

OFICINAS:
San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA
CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

El que no recoge conmigo
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28.

Núm. 14

SÁBADO 6 DE JULIO DE 1895

AÑO I

—SUMARIO—

I. El Evangelio de la Dominica: comentario.—II. Circular del Obispado de Menorca (concluirá).—III. Uno de tantos, II, por B. Galiana.—IV. Al Menudeo.—V. La Semana.—VI. Miscelánea.—VII. Sección oficial.—VIII. Registro civil.—IX. Sección religiosa.—X. Correspondencia.

EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del evangelista S. Mateo, cap. VII, vers. 15 al 21

“En aquel tiempo dijo Jesús á sus discípulos: Guardaos de los falsos profetas, que vienen á vosotros con vestidos de ovejas y dentro son lobos rapaces. Por sus frutos los conoceréis. ¿Por ventura se cojen uvas de los espinos, ó higos de los abrojos? Así, todo árbol bueno lleva buenos frutos y el mal árbol lleva frutos malos. Todo árbol que no lleva buen fruto será cortado y metido en el fuego. Así, pues, por los frutos de ellos los conoceréis. No todo el que me dice: Señor, Señor, entrará en el reino de los cielos, sino el que hace la voluntad de mi Padre, que está en los cielos, ese entrará en el reino de los cielos.

COMENTARIO

Segun la verdad eterna debemos guardarnos de los falsos profetas, porque son muy numerosos y excesivamente hábiles para sorprender la buena fe de los imprudentes.

¿Y en donde hallaremos estos enemigos? ¡Oh! Triste es decirlo. En todas partes daremos con ellos: si buscáis un libro para instruiros, ved si el autor no ha cuidado de mezclar el veneno de perniciosas doctrinas. Si desdoblais un periódico para enteraros de las noticias del día ó informaros de tal ó cual cosa que os interesa, os encontrarais en pleno campo enemigo, unos en política, otros en las ciencias, estos en la crítica y aquellos en la novela. En los sitios públicos, los falsos profetas son los únicos que tienen el derecho de hablar, repitiendo lo que habeis leído en los libros y periódicos. De regreso á vuestro hogar, hallais de nuevo los falsos profetas en la persona

de un amigo, de un pariente, que censura las enseñanzas y prácticas de la Iglesia, riéndose de vuestra singularidad y no perdonando medio para induciros á marchar por la ancha via de la iniquidad, llena de flores y muy concurrida. Y todo esto se hace con habilidad y tenacidad. Es decir, que, segun las circunstancias y las personas, los ataques son unas veces vivos, impetuosos y apremiantes, y otras indirectos é insinuantes.

Guardémonos pues de estos pérfidos profetas, que son todos los que enseñan la maldad, el crimen, los que detestan la virtud y aman el vicio. Horror á esos lobos con piel de oveja que están hambrientos de nuestras almas.

El presente mes está consagrado por la Iglesia á la preciosísima Sangre de Jesucristo. Esta sangre es el precio señalado por la misericordia de un Dios para la salvacion del linaje humano; esta Sangre es el precio ofrecido, no solo en el Calvario sino constantemente para detener el brazo de la jusiicia divina y para atraer en favor nuestro gracias de conversion. Durante este mes debemos asistir con especial devocion al santo sacrificio de la santa Misa donde se ofrece continuamente por nuestros pecados la Sangre redentora.

OBISPADO DE MENORCA

NOS, EL DR. D. JUAN COMES Y VIDAL,
POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE
APOSTÓLICA, OBISPO DE MENORCA.

A nuestros amados diocesanos, salud y gracia en Nuestro Señor Jesucristo.

Ha venido á nuestras manos el número primero de una revista titulada «La Estrella Polar» que se ha publicado en Mahon durante el presen-

te mes, y como el título nos llamó la atención é hizo sospechar de su doctrina, la hemos examinado y visto que, consiguiendo con su calificativo de «espiritista», viene á exponer y sustentar las nefandas doctrinas de Allan Kardec su oráculo, ó, como lo denomina el redactor de la revista, «apóstol» del Espiritismo, aún cuando no tenga otra misión que la de Satanás ó de los falsos profetas á que se refiere Jeremias, cuando hablando en nombre de Dios decía: «yo no enviaba escs profetas falsos: ellos de suyo corrian por todas partes: ni hablaba yo con ellos, sino que ellos profetizaban lo que querian».

La secta de los espiritistas es una superstición funesta que en nuestros dias ha suscitado el infierno para la perdición de las almas, consiguiendo que no pocos, á los que se hace intolerable el racional obsequio de la fé y que se sustraen á los deberes y prácticas de nuestra Religion Santa, sean bastante abyectos para aferrarse obstinadamente á los misterios de Satanás y mancharse con su inmundo contacto. Aun cuando el espiritismo pertenece al género de superstición que ya las Sagradas Escrituras condenan bajo el nombre de «divinacion», y se ha presentado en el decurso de los siglos con diversos nombres y disfraces, acomodándose á las circunstancias y tendencias de los tiempos, segun el demonio creía más adecuado para llevar su guerra al hombre y acreditar cuán merecido tiene el calificativo de «homicida», desde principios del siglo que estamos terminando acentuó el furor desesperado en la lucha, y suscitó el «magnetismo», en que por medios natura'es y físicos se conseguian, mediante su intervencion, efectos sobrenaturales y desproporcionados á sus causas; viniendo luego las mesas giratorias y parlantes, los golpes y señas que establecian un lenguaje convencional, para responder preguntas referentes al estado de las almas de los difuntos y resolver cuestiones propuestas. Y cuando todas estas supersticiones fueron condenadas por la Sagrada Congregacion del Santo Oficio, y por la Santa Penitenciaria en 28 de Julio de 1847, confirmando una respuesta de 23 de Junio de 1840, y por la circular dirigida á los Obispos de los Estados Pontificios en 21 de Mayo de 1856, de-

clarando ilícito y herético el engaño de querer explicar cosas y efectos sobrenaturales por causas meramente físicas y natura'es, callaron por algun tiempo los espíritus; pero luego en 1852 tuvieron principio las comunicaciones con el demonio por el intermedio llamado «medium», que es el que directamente interroga al espíritu infernal, presentándose éste como si fuera un ángel bueno ó el alma de un difunto, adoptando su nombre, lenguaje y voz, y aun refiriéndose á cosas solamente conocidas del desgraciado que incurre en el enorme pecado de comunicar y consultar con el demonio. En esto consiste lo que actualmente se conoce con el nombre de «espiritismo», que viene á constituir una superstición peor que todas cuantas la precedieron y más reprochable que todas ellas por la herejía é impiedad que encierra, combatiendo los dogmas incontrovertibles de nuestra Fé y principalmente el de la eternidad de las penas del infierno. Las almas de los difuntos á quienes se pregunta por el estado actual responden uniformemente, ó mejor el demonio que se presenta por ellas, que están en la bienaventuranza ó que pronto saldrán de la pena y atacan en muchos puntos el símbolo de nuestras creencias. Por esto la Iglesia ha condenado la doctrina y prácticas espiritistas, prohibiendo á sus hijos que tomen parte alguna en ellas; ha reprobado, segun las reglas generales del Indice publicadas por mandato del Santo Concilio de Trento, todos los escritos y publicaciones referentes á esta materia, y ha puesto en el catálogo de los libros cuya lectura está vedada á los católicos, todas las obras publicadas por Allan Kardec sobre el espiritismo.

La actitud severa de Nuestra Santa Madre la Iglesia está plenamente justificada desde el momento en que los fenómenos del espiritismo son una renovacion de las mágias y supersticiones paganas, por cuyo medio el demonio combate la doctrina católica en sus dogmas fundamentales. Como dice el Sr. Perujo en el diccionario de ciencias eclesiásticas, «los espiritistas niegan el pecado original, el infierno y la eternidad de las penas, la redencion hecha por nuestro Señor Jesucristo y la revelacion divina». Además, sientan los espiritistas doctrinas falsas acerca de la crea-

cion y origen de las cosas, de la vida futura y de la gracia, y prescinden por completo de la autoridad de la Santa Iglesia. Por último admiten el indiferentismo en materia de religion, profesando que todas las religiones son buenas y útiles para alcanzar la salvacion. Todas estas aberraciones están más ó menos declaradas en el número primero de la «Estrella Polar,» que además se muestra afecta á la libertad del pensamiento y de su emision de palabra y por escrito, en la imprenta, en la tribuna y en la cátedra, libertades de perdicion, condenadas por el actual Pontífice Leon XIII en las memorables Encíclicas «Inmortale Dei» y «Libertas, præstantissimum,» y á otros muchos errores contenidos en cada una de sus páginas. Todo esto se encuentra muy en armonía con el origen del espiritismo que es el mismo Satanás; y por si pudiera haber alguna duda, tenemos una confesion tan poco sospechosa como la del mismo Allan Kardec cuando dice: «Los espíritus son mentirosos, malvados y truhanes que se complacen en engañar á la gente, y en ninguna manera es posible probar su identidad»: y en otro lugar dice el citado corifeo del espiritismo: «los «mediums» pueden engañarse y se engañan con frecuencia, tomando sus propias ideas por inspiraciones de los espíritus.» La contradiccion frecuente que resulta entre las manifestaciones de distintos «mediums» ó espíritus y aún de uno mismo, y el que se recriminan mutuamente, llamándose blasfemos, mentirosos y absurdos, es la demostracion más clara y evidente de que el espíritu infernal, padre de la mentira, dá testimonio de sí, manifestándose falso y lleno de contradiccion.

(Se continuará.)

UNO DE TANTOS

II.

Han pasado algunos meses desde la anterior escena; penetremos, de nuevo y sin ser vistos como el duende de la fábula, en casa de nuestro protagonista y le hallaremos no ya ocupando su mullido sillón, embebecido en la lectura de su diario favorito, sino postrado en el lecho y víctima de la más aguda enfermedad.

A su cabecera veremos á su amigo Alfredo, el

que, rompiendo el silencio que reinaba le dijo con amoroso acento, como quien toma el hilo de una interrumpida conversacion.

—Sabes en que estaba pensando en estos momentos amigo mio? sobre cierto dato, que en verdad, me tiene asombrado... como quien vé visiones.

—Y que es ello; esplicamelo que no comprendo....

—Pues tal asunto no reclama ninguna explicacion; todo está dicho ante la extrañeza que no ha podido menos de causarme la ausencia de tus fieles amigos y benévolos hermanos

Y te parece eso una prueba de verdadera hermandad Cosme? Aunque hablándote con todo el peso de mis treinta años y un tantico de eso que se llama buena fé te digo, y á mi me consta, que ellos han sido siempre tu paño de lágrimas y no tardarán en acudir á tu lado para consolarte y darte alivio. Oh! nó; eso no puede concebirse en gentes unidas con el lazo de la fraternidad más sublime.

—Alfredo! ese tono burlesco que empleas contra mis amigos me ofende en alto grado.

—Que amigos ni que calabazas! hermanos, querrás decir, hermanos de logia y nada más.

Asomó al semblante de D. Cosme la impaciencia causada por las palabras de Alfredo y luego repuso con balbuciente acento como quien batalla entre el convencimiento y la duda.

—Pero bien; eso, en medio de todo, como tú comprenderás, no afecta en nada el carácter de nuestra doctrina.

—Bravo! Que me place! Conque vosotros los que á cajas destempladas proclamais ¡viva la igualdad! ¡viva la fraternidad! sois los primeros en faltar á ella sin reparo alguno? Yá! yá!.... comprendo lo sublime de vuestra mision; sin duda sois los destinados á predicar una y otra: pero en tratándose de cumplirlas; cada cual obra como mejor le dicta su propio egoismo. Dime tú ahora; ¿donde existe mayor fraternidad? en el corazon del que sin atender á tu diversidad de ideas y tu carácter altivo y soberbio ha venido junto á tí ofreciéndose gustoso á tu servicio ó en el de esos tus hermanos que falsos y cobardes te relegan al olvido dejando que ocupe el

lugar, que á ellos pertenece, á un hombre que con ser católico es de su mayor ódio y desprecio?

—Ah! sí, Alfredo! tus palabras abren mis ojos á la verdad y me hacen ver cuan cierta es la miseria humana. Cuando sano y fuerte todos me querian, todos me respetaban; hoy que me veo enfermo y abatido se olvidan de mí y me abandonan.

Ingratos y cien veces ingratos! y dichas estas palabras se revolcó sobre el lecho preso del ataque más violento.

Al poco rato y merced al esmerado y asiduo tratamiento de su amigo calmose algun tanto y cogiendo entre las suyas una mano de éste le dijo con tono algo pausado pero severo.

—Alfredo; cortas son las horas que me restan de vida; mi fin está cercano; por eso quiero que escuches mis palabras con atencion pues quizás serán las últimas que salgan para tí de mis labios.

—Habla amigo mio; te escucho.

—Supongo no se habrá borrado de tu memoria cierto altercado que sostuvimos ambos no ha muchos meses, fué tanta mi crueldad y altivez para contigo en aquella ocasion que creí convertida nuestra amistad en ódio profundo, pero ¡oh rasgo de abnegacion y amor! aquel en quien creian encontrar un implacable enemigo se me presenta hoy á mis ojos con la dulzura en sus labios y la humildad en su corazon; tú te ofreciste generoso á cuidar de mi dolencia, y de dia, de noche no te has apartado ni un solo momento de mí; conducta tan noble quien te ha impulsado á llevarla Alfredo ¡respóndeme!

—Quién? Aquella sublime y divina máxima «*Amaos como hermanos los unos á los otros,*» compendio de la caridad cristiana.

—Y esa caridad es la que alienta el corazon del hombre para resistir á todas esas mil incomodidades y sacrificios sin titubear un instante en aras de sus semejantes?

—Si, Cosme sí; ella es de todo cristiano la mas noble insignia y el arma más eficaz para combatir nuestras propias debilidades y las de nuestros prójimos. Faro de luz inextinguible ella nos guia cual extraviados peregrinos por la senda del verdadero bien que es la gloria eterna. Esta es la virtud que debes inculcar en tu pecho si preten-

des a'canzar el perdon de todas tus pasadas culpas.

—Oh! grande! sublime es esa virtud que tan benéficos ejemplos presenta y sapientísimo el Ser Divino que la implantó en los corazones de los hombres para su mútuo proteccion y apoyo. Dios mio! creo en vos y en esa caridad que yo ¡insensato! desprecié en medio de mi ceguedad y que en estos momentos me confunde y venero!

Huí de ella y ella misma me reconcilia y me hace llegar á tí y conocerte. Pero ¡ah! bastará eso para que yo, hijo rebelde, quede redimido de todas mis ingratitudes. No... yo he pasado mis dias persiguiendo vuestra Iglesia, burlándome de vuestras Santas doctrinas y blasfemando siempre vuestro nombre sacrosanto. Ah! verdaderamente no tengo perdon! excámó el paciente con voz desfallecida.

—No temas amigo mio, no desconfies ni un momento de la misericordia de Dios. ¡Cuántos y cuántos de corazon más corrompido que el tuyo han sido perdonados á la hora de su muerte reconciliándose con su Dios.

Siguieron ambos amigos en su conversacion por algun tiempo, el uno, batallando con la desconfianza y el terror y el otro alentándole con suaves amonestaciones y saludables consejos.

Al anochecer se agravó la enfermedad del enfermo y Alfredo viendo que se iba acercando la última hora de su amigo, le exhortó diciéndole:

—Cosme; tú harto comprenderás que nada a'hagüeno puede esperarse de tu estado; de un momento á otro tu vida vá á llegar á su ocaso.

—Tienes razon y por lo mismo quiero que como fiel amigo, cumplas mi postrera voluntad.

—Ya sabes que tu voluntad me es sagrada en estos momentos. Que es lo que pides?

D. Cosme respondió sin vacilar y con el acento de una firme resolucion.

—Un confesor que descargue mi conciencia del peso de tanta maldad.

Cumplióse acto seguido su deseo, presentándose á los pocos momentos un venerable eclesiástico de rostro afable, é inteligente y dulce mirada. Era el reverendo padre Morales, jesuita, que había llegado pocos dias antes á ejercitar su mision en aquel pueblo.

Cerca de una hora duró la confesion de aquella alma desdichada, la cual derramó lágrimas de verdadero arrepentimiento.

Las ocho de la noche serían euando, despues de haber recibido el santo sacramento de la Estremauncion; entró en la agonia aquel ser humano murmurando aun en medio de las mas terribles convulsiones en acento apenas perceptible: Perdonadme.... vosotros.... todos.... á quienes tanto.... he ultrajado.... perdonadme y rogad.... por mí!.... Señor... tened pie...dad.... de... mi... al...ma!.... Y dicho esto, expiró.

Con la imágen de un crucifijo entre sus he-ladas manos é implorando misericordia; dió fin á su existencia el hombre que allá en sus tiempos fué *mason*, *espiritista* y enemigo declarado de Dios y de sus santos preceptos.

B GALIANA LANUZA.

AL MENUDEO

SUBLIME RESPUESTA.—Un vicario de la parroquia de San Pablo, en Lyon, fué arrestado en 1793 y condenado á la pena capital. En el momento de subir al cadalso, el presidente le dijo: «Ciudadano, entréganos tus licencias eclesiásticas y la República te absuelve.» «Perdilas; pero hay otro ejemplar en el cielo: guillotínadme é iré á buscarlas.»

Corea tiene sus siete maravillas: un manantial de agua hirviendo, que cura toda clase de enfermedades, en las inmediaciones de Kin-Shantac: otros dos manantiales situados al extremo de la Península, que ofrecen la particularidad de que el uno es continuo y el otro se seca, que el agua del uno es amarga y la del otro azucarada. La tercera maravilla es una caverna glacial, en la cual sopla un viento tan violento, que no puede resistirlo el hombre más robusto. La cuarta un bosque de pinos que no se puede desarraigar, pues los árboles vuelven á brotar á medida que se arrancan los existentes.

La más extraordinaria de todas es una piedra que parece sostenerse en el aire encima del palacio, que se ha elevado en su honor, está libre por todas sus caras, y cuando se procura sostenerla no se encuentra resistencia alguna. La

sexta maravilla es una piedra que quema, situada desde hace siglos en la cima de una montaña, y que desprende al rededor de ella un calor insostenible. La séptima es una gota de sudor de Budha, conservada en un templo inmenso.

En Madrid, capital de la católica España, continúan las obras del nuevo templo protestante de los cuatro Caminos.

Así las cosas nadie protesta de esa nueva infraccion del artículo 11 de la Constitucion, aunque de poco valdrian las protestas, pues los señores liberales no tienen más objeto que *liberalizar*, es decir, escandalizar al pueblo español que gracias á Dios, aun tiene fé, permitiéndolo de los Cuatro Caminos y digan lo que quieran los católicos.

Nosotros empero reprobamos ese escándalo, impropio de una nacion llamada católica por antonomasia.

LA SEMANA

Desde el número próximo saldrá esta Revista sin la cubierta, pues en virtud del aumento de cupo en el franqueo, nos veriamos perjudicados ó percisados á aumentar la cuota mensual, si no apeláramos á este medio que no perjudica en lo más mínimo la marcha de EL GRANO DE ARENA.

La Redaccion.

El primero de los corrientes tomaron posesion de su cargo el Alcalde de esta ciudad M. I. señor Baron de las Arenas, y concejales elegidos en las últimas elecciones.

Tomada la presidencia el nuevo Alcalde pronunció el siguiente discurso:

«Señores Concejales al hacerme cargo de la Presidencia de este Ilustre Ayuntamiento seria faltar á uno de los deberes mas sagrados no manifestar solemnemente mi mas profundo respecto y agradecimiento que siento hácia S. M. la Reina Regente y que en nombre de su augusto hijo S. M. el Rey don Alfonso XIII se ha dignado nombrarme Alcalde de esta ciudad, tambien debo manifestar á este Cabildo que con mucho agrado y satisfaccion veré que allanen todas las dificultades que se presenten a fin de que no sufran menoscabo los intereses mas sagrados de esta poblacion y que estén siempre dispuestos ante todo y sobre todo á velar y defender dichos intereses que nos han sido confiados. Con no menos agrado veré tambien que todas las proposiciones que presenten los señores Concejales vayan siempre en-

caminadas al bien del país sin apasionamiento de ninguna clase, sin criterio cerrado de partido político, encareciéndoles muy mucho que procuren no olvidar que el cargo concejil es puramente administrativo y que nunca jamás ha sido político »

Quiera Dios que llevando á la práctica tan laudable declaración guie sus actos y procure que á ella ajusten su proceder los demás individuos del Ayuntamiento, administrando con la mayor rectitud los intereses del pro-comun confiados á su cuidado. Así lo esperamos de los nobles sentimientos de tan pondonoso como católico caballero y á este fin elevamos nuestras preces á Dios Nuestro Señor para que le conceda las luces necesarias para gobernar con prudencia y acierto en bien de la religion y de sus conciudadanos.

En la ermiá de S. Pedro se praticaron las funciones detalladas á su debido tiempo así en la vigilia como en el día de su santo titular.

Celebróse también la so'emne fiesta del Príncipe de Apóstoles en las parroquias de esta Ciudad con eztraordinaria pompa. En Sta. María predicó las glorias del ilustre Pescador de Galilea, el Rdo. D. Jaime Tutzó. Pbroi y en la del Carmen y S. Franco los señores Parroco y Economo. respectivos. Por la tarde después de Visperas tuvo lugar la procesion, recorriendo las calles de costumbre.

En los recientes exámenes para piloto verificados en la Capitanía de Palma, ha sido aprobado nuestro particular amigo D. Jose Hernandez Rou.

Le felicitamos deseándole halagueño porvenir en tan honrosa carrera.

La Misa Reparadora que por encargo del Apostolado de la Oracion celebróse ayer, con el Señor de mafiesto, y en la que comulgaron asociados en número considerable, fué aplicada en sufragio del alma de la virtuosa señora D.^a Teresa Pons Comellas, viuda de Orfila, que á la edad de 75 años y fortalecida con la fervorosa recepcion de los Santos Sacramentos y demás auxilios de nuestra sacrosanta Religion, falleció en esta Ciudad, el día 25 del mes próximo pasado.

Las relevantes prendas morales que adornaban á la finada han hecho doblemente sensible tan irreparable pérdida. EL GRANO DE ARENA al asociarse al legítimo dolor que hoy embarga á la piadosa familia de la difunta, complácese, profundamente agradecido, en hacer públicas las obras católicas que en esta Ciudad deben su existencia á la poderosa iniciativa de la mencionada Señora. Ella fué quien de regreso de Gerona, donde durante quince años consecutivos había ejercido de Profesora fundó en esta localidad en

1858 el Colegio de señoritas de la Inmaculada Concepcion, habiendo permanecido al frente del mismo hasta pocos días antes de morir; y es de creer que en tan doloroso trance habrá servido de no poco consuelo á la piadosa señora el recuerdo de la numerosa pléyade de alumnas, que bajo su ce'osa direccion, han ido creciendo no solo en el humano saber, sino en lo que vale infinitamente más, en las verdaderas cristianas virtudes.

El Apostolado de la Oracion establecido en esta Ciudad el año 1867 y que tan floreciente se encuentra hoy, sobre todo en la seccion de Señoras cuéntala y la reconoce como la más antigua Celdadora, puesto que ella fué quien en union de su difunto esposo D. Miguel Orfila, de su Sra. hija D.^a Margarita y del difunto D. José Tutzó lo instalará en esta Ciudad.

La Escuela Dominical en la que se instruye y moraliza á la clase de sirvientas debe también su existencia al celo activo y cristiana laboriosidad de D.^a Teresa, quien la fundó en su propio domicilio el año 1875, dirigiéndola personalmente hasta que sus múltiples ocupaciones se lo permitieron.

La copia de méritos atesorados por tantos títulos nos hacen esperar que el Señor los habrá galardonado ya con munificencia verdaderamente divina; más como los juicios de Dios son inescrutables suplicamos á nuestros lectores se sirvan unir fervorosas sus plegarias á las nuestras para el eterno descanso de la finada. (R. I. P. A.)

Mañana á las tres de la tarde deben reunirse en la Iglesia de Sta. Eulalia las niñas de la Catequística, para ser preparadas á la Comunión que, como fin de curso recibirán en la parroquia de Ntra Sra del Cármen el domingo 21 de los corrientes. Tanto á las pláticas como á la Misa de Comunión quedan invitadas las alumnas y profesoras de las Escuelas Dominicales de esta Ciudad, como así mismo todas las personas que para mayor gloria de Dios quieran tomar parte en ella.

Hemos recibido del Corresponsal en San Luis una comunicacion de los solemnes cultos que el centro del Apostolado de dicho pueblo tributó al Corazon de Jesús el domingo último y por lo extensa nos vemos obligados á extractarla.

Por la mañana la Comunión general fué muy concurrida, cantándose á la hora acostumbrada solemne Misa mayor, en la que predicó el Reverendo Sr. Ecónomo. Por la tarde después de Visperas, algunos cánticos y sermon á cargo del Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro. leyóse desde el púlpi to un acto de consagracion al Corazon de Jesús compuesto expresamente por una digna señorita sócia del Apostolado. Entonóse luego solemne «Te Deum» y cantadas las letanias hizose la procesion claustral con el Santísimo, á la que asistieron además de los Rdos. Párrocos de S. Francisco de esta Ciudad, de Villa-Cárlos y de San Clemente, vários otros señores sacerdotes, los

seminaristas de esta Ciudad, varios caballeros de la misma, algunos miembros de San Vicente de Paul de Villa-Carlos, niñas vestidas de blanco, socios del Apostolado, escolanía y pueblo. Concluida la procesion cantóse el «Tantum ergo» á solo de tenor, dándose luego la bendicion con el Santísimo.

¡Quiera el cielo que se hayan recogido ópimos frutos de santificacion para bien de las almas!—
EL CORRESPONSAL.

«El Vigía Católico», de Ciudadela, publica un suéto en su último número aludiendo á *ciertas fórmulas cómicas ó supersticiosas ó las dos cosas á un mismo tiempo*, usadas en dicha ciudad como remedio á los enfermos.

Si el apreciable colega estuviera, como los de acá, acostumbrado á oír hablar de métodos espiritistas usados para la curacion, no extrañaria tales bagatelas, ni tomaria tila porque personas, revestidas de título profesional, usasen procedimientos que ni la ciencia recomienda, ni el catolicismo admite.

En nuestro país *culto* no hay teoria, por extravagante que sea, que no tenga sus prosélitos, siquiera la sustente cualquier cabeza destornillada; pero lo que más extrañar es que no pongan el debido correctivo á tales desaciertos las autoridades á quienes incumbe evitar que el público sea víctima de un engaño.

Y llamamos la atencion de nuestros católicos lectores acerca de la pastoral de nuestro Ilustrísimo y Rdm. Sr. Obispo, que insertamos en lugar preferente de este número, para que sepan á que atenerse respecto á publicaciones y prácticas espiritistas.

Han viisitado nuestra Redaccion las publicaciones siguientes: «La Semana Católica»; «La Lámpara del Santuario»; «La Lectura Dominical», revista del Apostolado de la Prensa de Madrid; «El Fénix» de Barcelona; «La Prosperidad» de Astillero; «La Propaganda» de Vigo; «El Puerto de Santa María» de Cádiz.

Los derechos de inscripcion de matriculas en los Institutos de segunda enseñanza serán de 8 pesetas por asignatura, en vez de las 10 que fijó el art. 51 de la ley de 5 de Agosto de 1893.

Mañana á las ocho y media de la misma se dará principio en la Concepcion á la solemne Seisena que los jóvenes congregantes de San Luis Gonzaga consagran á su angélico Titular, en preparacion á la fiesta del mismo.

Hemos sabido por conducto fidedigno que se ha incoado la causa de la Beatificacion de Sor Luisa de Marillac, fundadora del instituto de las Hijas de la Caridad, y que el 10 de Junio último S. S. el Papa Leon XIII ha concedido el título de Venerable á la mencionada Fundadora.

Felicitamos por tan memorable suceso á las humildes Hijas de San Vicente de Paul y roga-

mos al Señor para que se termine felizmente dicha causa.

Relacion de las cartas detenidas en la Administracion de Correos de esta ciudad, durante el finido mes de Junio.

Por falta de franqueo: Miguel Gener Capó.—Sebastian Benasco y Estrella.—Juan fernandez ferrer Pbro.—Antonio Riera.

Por desconocidos los destinatarios: José Meri.—Catalina Orfila.—Maria Soler y Paris.—Antonio Vanrell.—Esperanza Campomar.—Antonio Pons.—Jaime Salom y Pons.

MISCELÁNEA

PENSAMIENTOS

Un libro malo en una casa es una víbora que tarde ó temprano ha de matar con su ponzoña á alguien que en e la habita.

—El que propaga las ma'as lecturas en un bienhechor tan grande como el que siembra la mala semilla en terreno donde nace el buen grano. (EUMIDO PONS).

CHARADAS

Mi *primera* quema; Y el *todo* pintan
mi *segunda* es dos, adorando á Dios.

PETRUS.

Prima segunda... ¿tercia prima?
prima dos, prima,
primera-segunda tres.

PETRUS.

PROBLEMA

¿Cuántas combinaciones pueden verificarse con los 28 números del dominó?

Solucion á la Charada del núm. 13: *Rosalía*.

Han mandado dicha solucion: Bartolomé Tudury, señorita D.^a Consuelo Ruiz Pablo de Villa-Carlos, V. B. C., B. Galiana, Faustino, Epifanio Bergas.

—Solucion al Problema:

Suma los que van naciendo;

Resta los que van muriendo.

Han mandado dicha solucion: nadie hasta la hora presente.

SECCION OFICIAL

Boletín Oficial de la Provincia

Dia 11—Circular del Gobierno Civil recordando las disposiciones vigentes que prohiben la caza de aves insectívoras.

El Ayuntamiento de Mahon anuncia las subastas para el arriendo del arbitrio sobre el ganado que se degüelle en el Matadero, del suministro del petróleo y aceite para el alumbrado, del servicio de limpieza de calles, de doce puestos de venta de carnes y del impuesto de consumos, sal y alcoholes.

Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento de Villa Carlos.

Día 15—El Ayuntamiento de Villa Carlos anuncia estar de manifiesto el repartimiento de la contribución urbana y el de Ferrerías el de la misma contribución y la matrícula industrial.

El de Mahon publica extracto de las sesiones celebradas en Diciembre último.

La factoría de subsistencias militares de Mahon anuncia la adquisición de varios artículos del inmediato consumo y la Comisaría de Guerra la subata de cemento para la Comandancia de Ingenieros de esta plaza.

Día 18—El Instituto geográfico y estadístico encarga á los Alcaldes faciliten al Jefe de trabajos estadísticos los datos que les reclame sobre el estado de conservación de las señales de vértices y líneas de nivelaciones.

El Ayuntamiento de Mahon publica los extractos de las sesiones celebradas en Enero último.

La Exma Audiencia publica relación de los Jueces y Fiscales municipales nombrados para el próximo bienio.

La administración del Hospital Militar de Mahon inserta un anuncio sobre adquisición de artículos de consumos para dicho Hospital.

Gaceta de Madrid

Día 7—R. D. autorizando al Ministro de Ultramar para que presente á las Cortes un proyecto de ley con objeto de aplicar á los gastos de la guerra de Cuba el producto de los billetes hipotecarios de dicha isla creados en 1890.

Día 9.—R. D. dejando sin efecto el nombramiento de D. Dionisio Vidal para la prebenda de Media Ración de la Metropolitana de Manila, por no haber verificado su embarque en el plazo legal, y nombrado en su lugar á D. Agustín Ascaso.

Día 14.—El Juzgado de Instrucción del Regimiento Regional de Baleares número 2 publica un edicto llamando á Bartolomé Castell Salord educando de música sumariado por primera desercion.

15 Ley dejando en suspenso la conversión de los billetes hipotecarios de la Isla de Cuba de 1886 y autorizando su pignoración.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

NACIMIENTOS

Días	Varones	Hembras	Legítimos	Illegítimos
29	»	1	1	»
4	1	»	1	»

MATRIMONIOS

Día 29 —Parroquia del Carmen, 1.

Día 30.—Parroquia de Santa María, 1.

Día 4 Julio.—Parroquia del Carmen, 1.

DEFUNCIONES

Día 29 —Vicenta de la Torre Morales, 78 años, Otera, San José 10

Día 30 —José Guarner Vivanco, 8 días, San Fernando 26

Día 2 Julio —Miguel Taltavull Peirus, 21 años, soltero, Reina 3

Día 4 —María Saura Goñalons, 82 años, viuda, F ailes 53.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo V port Pent., 7 Julio —La Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, Santos Oton, Fermín y Serafín obispo mártir.

Lunes 8 —Santa Isabel viuda, reina de Portugal.

Martes 9 —San Cirilo obispo, San Zenon soldado y Santa Anatolia.

Miércoles 10.—Santos Cristóbal mártir, Genaro y Santa Amalia vígen.

Jués 11 —San Pío I papa mártir y San Sabino confesor

Viérnes 12 —San Juan Gualberto abad y los Santos Félix y Nabor mártires.

Sábado 13.—San Anacleto papa mártir, y Esdras profeta.

CULTOS

Sábado.—Al anochecer en el Oratorio de las Carmelitas se dará principio á un solemne novenario en honor de Ntra Sra. del Carmen. En San Antonio al toque de oración se comenzará la novena de la Virgen de los Desamparados. En el Carmen, después del Santo Rosario, se practicará la semanal visita á la Virgen Santísima.

Domingo.—En las parroquias de esta ciudad Misa mayor á las diez con explicación del Santo Evangelio, y por la tarde á las tres y media Vísperas y Rosario.

El Jubileo Circular de las Cuarenta Horas continúa en Santa María desde las tres y media hasta las cinco y media de la tarde.

PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo.—A las siete y media Misa de Comunión para el Apostolado de la Oración, Hijas de María y Cofrades del Santísimo Rosario. A las nueve Misa mayor con sermón votivo de Ntra. Sra. de Gracia. Concluida la Misa se hará la procesion mensual de la Cofradía de Ntra. Sra. del Rosario. Por la tarde á las cuatro se expóndra S. D. M., practicándose los cultos propios de primer domingo de mes. Después habrá enseñanza de Doctrina Cristiana para los niños de uno y otro sexo; igual acto se practicará todos los días laborables de once á doce de la mañana.

PARROQUIA DE SAN CLEMENTE

Domingo.—De seis á siete Comunión para los congregantes del Sagrado Corazón de Jesús; á las ocho y media Misa con sermón votivo de ánimas á cargo del R. Sr. E. ónomo. Por la tarde á las tres y media Rosario, devoto ejercicio al Sagrado Corazón y sermón que dirá D. Eduardo Turmo. Pbro

Correspondencia particular á EL GRANO DE ARENA

Sr. Ciudadellenc qu' está desterrat porque vol.—Sus Glosas *Maledicció, Flastomia y Renegs*, no se publicarán por las razones que ya expusimos en el número anterior. Otra vez no derrame V. tanto veneno. Estas Glosas que nos ha enviado, solo se concibe que las haya escrito un hombre exaltado y delirante. No las imprima V.; esb le aconseja la Redacción de EL GRANO DE ARENA.

Sr. D. Mariano.—Retire V. esos chirimbolos.

Sr. D. G. F.—Valiente Poeta está V. Estudie un poquito de Retórica y Poética y luego.... no escriba V.

Sra. D.^a A. M. V.—Su Charada ha tomado turno: mil gracias porque nos tiene presente.

MAHON.—Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39